
 
 

OBCE V JIHOMORAVSKÉM KRAJI BUDOU PŘIPRAVENY 
NA ČERPÁNÍ ZDROJŮ Z EU 

 
PRAHA, 14.3.2006 - Zástupci Kanceláře Národní sítě Zdravých měst (NSZM), předali 
v pátek 10.3.2006 na Krajském úřadě v Brně závěrečnou zprávu o průběhu projektu 
„Místní partnerství pro čerpání zdrojů EU 2007-2013 - pilotní ukázky v Jihomoravském 
kraji“. Projekt, finančně podpořený Jihomoravským krajem, měl zejména pomoci Zdravým  
městům a jejich regionům zmapovat priority a možné projekty a připravit je tak lépe na 
čerpání financí z EU.  

Ve třech Zdravých městech Jihomoravského kraje a jejich regionech - Letovicko, Boskovicko 
a Kuřimsko - proběhly za tímto účelem pilotní série jednání s místními politiky, neziskovkami, 
podnikateli a občany o prioritách regionu a jejich projektových záměrech. Stejný postup bude 
v blízké budoucnosti následovat i na Hodonínsku. 

Hlavním úkolem celého projektu bylo informovat města, obce a regiony o tom, jaké jsou možnosti 
financování, a shromáždit dostatek dobrých projektů. Série setkání se dohromady zúčastnilo více jak 
300 lidí a bylo sesbíráno přes 220 návrhů na nové projekty, které by měly napomoci dalšímu 
rozvoji těchto regionů. Zejména v oblasti cestovního ruchu najdeme i řadu inovativních návrhů. 
„Letovicko disponuje ještě nevyužitým potenciálem nabídky pro cestovní ruch, rozvoj podnikání a 
služeb. I proto chtějí být Město Letovice i Mikroregion Letovicko připraveny na možnost čerpání 
zdrojů z EU, neřešit jen nahodilou potřebu, ale řešit komplexní rozvoj celého regionu“, uvádí 
místostarosta Zdravého města Letovice Bohuslav Kuda. Pro úspěch projektu byla také důležitá 
účast širokého spektra potenciálních žadatelů, stejně jako zástupců veřejnosti. „Mile nás překvapil 
zájem všech subjektů a fakt, že se sešly u „kulatých stolů“ a diskutovaly nad konkrétními potřebami 
a možnostmi, jak je naplnit a zvýšit tak kvalitu života v našem regionu“, popisuje místostarostka 
Zdravého města Boskovice Ing. Jaromíra Vítková. Při sběru projektů využívají Zdravá města, obce 
a regiony osvědčené metodiky (nedávno použité např. i v Kraji Vysočina) a zkušeností NSZM, která 
své členy motivuje a připravuje na budoucí využívání velkého objemu financí. „Největší přínos vidím 
v tom, že došlo k podnícení veřejné diskuse nad prioritami města. Zastupitelstvo projednalo na 40 
konkrétních návrhů a od nynějška bude mít veřejnost také možnost sledovat, jak se s nimi dále 
nakládá. Zda na ně skutečně najdeme peníze, je prozatím otázka budoucnosti“ uzavírá místostarosta 
Zdravého města Kuřim PaeDr. David Holman.  

Na Boskovicku bylo doposud sesbíráno na 70 návrhů projektů, které jsou zaneseny do veřejně 
přístupné databáze na internetu (http://www.nszm.cz/jmk/dataplan). Dominovaly jim oblasti 
volného času (25), cestovního ruchu (16) a dopravy (13). Letovicko doposud v databázi 
nashromáždilo téměř 90 návrhů projektů. Doprava, volný čas a podnikání zabírají téměř dvě třetiny 
z nich. Podobná situace je i na Kuřimsku, kde již zastupitelstvo schválilo 12 návrhů projektů, 
z různých oblastí (např. z oblasti volného času, životního prostředí, apod.).  

Ve všech regionech podnítily tyto schůzky nad prioritami rozvoje a možnými projekty řadu aktivních 
subjektů (neziskovek, podnikatelů a dalších), které se za podpory města nadále scházejí a plánují 
společné aktivity financované ze zdrojů EU. Jsou tak rozvíjena místní partnerství v regionech 
Zdravých měst Kuřim, Boskovice a Letovice. 
 
• mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho 

realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 
Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem 
této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, 
udržitelný rozvoj a kvalitu života. 

• Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní 
Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, 
kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých 
obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 68 členů, s regionálním vlivem na 1101 měst a obcí, ve kterých 
žije 2,4 milionu obyvatel (23 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách 
http://www.nszm.cz. 
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